
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Αθήνα, 13/09/2022 
 

Της:  Σοφίας – Χάιδως Ασημακοπούλου, Βουλευτού Β΄ Πειραιά  

 

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων 

  Τoν κ. Υπουργό Τουρισμού 

                      Τoν κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

                      Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 

  Τoν κ. Υπουργό Οικονομικών 

 

ΘΕΜΑ: «Παράνομη απαγόρευση εισόδου πολιτών σε παραλία στο Σούνιο της  

                       Αττικής» 

 

 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 

Σύμφωνα με παράπονα πολιτών, γνωστό ξενοδοχείο (στο 67ο χιλιόμετρο της Ε.Ο. Αθηνών 

– Σουνίου), που λειτουργεί στα όρια του δήμου της Λαυρεωτικής, έχει τοποθετήσει κοντά σε  

ακτή της περιοχής άτομα που αποτελούν προσωπικό ιδιωτικής εταιρείας φύλαξης, τα οποία 

απαγορεύουν σε μη πελάτες του ξενοδοχείου, την πρόσβαση στην εν λόγω παραλία, που 

τυχαίνει να βρίσκεται κοντά στις εγκαταστάσεις του (απέναντι από το ναό του Ποσειδώνα). Το 

εν λόγω μέρος της παραλίας χρησιμοποιείται, δια της μεθόδου αυτής, αποκλειστικά για τους 

πελάτες του ξενοδοχείου ή των επιχειρήσεων που λειτουργούν παράλληλα με τις υπηρεσίες 

του ξενοδοχείου (εστιατόριο και μπαρ). Επίσης, έχει διαπιστωθεί (όπως  φαίνεται και στις 

διαφημιστικές προβολές στην σχετική ιστοσελίδα του ξενοδοχείου) ότι έχουν προκύψει 

κατασκευές στον αιγιαλό, στην παραλία, στην όχθη, στην παρόχθια ζώνη αλλά και στο 

υδάτινο στοιχείο, ενέργειες που ρητά απαγορεύονται από το νόμο (βλ. παρ. 4, αρ. 2, του 

ν.2971/2001). Στις 14/4/2022 στείλαμε ερώτηση μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στον Δήμο 

Λαυρεωτικής (dhmarxos@lavrio.gr), ρωτώντας το αν είναι ενήμεροι για το ως άνω θέμα και 

για το αν έχουν εκδοθεί οι σχετικές άδειες, αλλά απάντηση δεν πήραμε. 
 

Στις 28/07/2022 στείλαμε σχετική με το θέμα της παρούσας ερώτηση μέσω ηλεκτρονικού 

ταχυδρομείου στο Κεντρικό Λιμεναρχείο του Λαυρίου (lavrio@hcg.gr) και οι αρμόδιοι μας 

απάντησαν ότι το θέμα: «…εκφεύγει αρμοδιοτήτων μας καθόσον η αναφερόμενη περιοχή 

βρίσκεται εκτός χερσαίας ζώνης λιμένα και παρακαλούμε για την ενημέρωση και τις τυχόν 

κατά λόγο αρμοδιότητας σας ενέργειές σας».  
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Στις 2/08/2022 στείλαμε, επίσης, σχετική με τα ως άνω ερώτηση, μέσω ηλεκτρονικού 

ταχυδρομείου, στο Τμήμα Ασφάλειας της ΛΑΥΡΕΩΤΙΚΗΣ (at.lavreotikis@astynomia.gr). Η 

απάντηση της αστυνομίας ήταν: «Παρακαλούμε όπως αποστείλετε σχετικό αίτημά σας 

ηλεκτρονικά υπογεγραμμένο μέσω www.gov.gr.». Όμως στον σύνδεσμο του Διαδικτύου 

«www.gov.gr» σελίδα προς υποδοχή καταγγελίας για θέματα καταπάτησης του αιγιαλού και 

της παραλίας δεν υπάρχει.  

 

Στις 8/8/2022, τέλος, στείλαμε ερώτηση περί των ανωτέρω αναφερόμενων μέσω 

ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στην προϊσταμένη της Γενικής Γραμματείας Δημόσιας  

Περιουσίας, Τμήμα Β΄ Αιγιαλού και Παραλίας, του Υπουργείου Οικονομικών 

(m.kanellaki@gspp.gr) καθώς και στον προϊστάμενο του Τμήματος Β’ Αιγιαλού & Παραλίας 

Κτηματικής Υπηρεσίας Αθηνών Ανατολικής Αττικής (c.georgiou2@gspp.gr). Η απάντηση που 

πήραμε από τον προϊστάμενο του Τμήματος Β’ Αιγιαλού & Παραλίας Κτηματικής Υπηρεσίας 

Αθηνών Ανατ. Αττικής ήταν: «Κυρία Βουλευτή, η καταγγελία σας έχει προωθηθεί στο 

ktimatikiathinon@gspp.gr, που αποτελεί το κεντρικό πρωτόκολλο της Κτηματικής Υπηρεσίας 

Αθηνών Ανατολικής Αττικής, προκειμένου να πρωτοκολληθεί και να διερευνηθεί αρμοδίως το 

συντομότερο δυνατόν». Ως τώρα, όμως, δεν είχαμε καμία σχετική απάντηση.  

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω και επειδή η Πολιτεία είναι υποχρεωμένη να εξασφαλίζει την 

ελεύθερη πρόσβαση των πολιτών στους κοινόχρηστους χώρους και στον Αιγιαλό, 

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

1. Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε, ώστε να μην εμποδίζεται η ελεύθερη πρόσβαση των 

πολιτών στην ως άνω παραλία;  
 

2. Είναι νόμιμες, τόσο η κατάληψη της παραπάνω παραλίας, όσο και οι σχετικές κατασκευές 

στην τελευταία και στον αιγιαλό από την ως άνω επιχείρηση; 
 

3. Είναι στις προθέσεις σας η ανάληψη πρωτοβουλιών προς ενημέρωση του ελληνικού 

κοινού σχετικά με τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις πολιτών και επιχειρήσεων που 

δραστηριοποιούνται στις παραλίες της χώρας, καθώς και η δημοσιοποίηση των στοιχείων  

επικοινωνίας των Υπηρεσιών που είναι επιφορτισμένες με το καθήκον, είτε να υποδέχονται 

παράπονα πολιτών των οποίων η πρόσβαση στις παραλίες παρεμποδίζεται, είτε να 

υποδέχονται καταγγελίες για  παράνομες ενέργειες τρίτων σε αιγιαλούς και παραλίες της 

χώρας μας; 

 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

 

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 
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